

государства. Во всяком случае, так он заявлял потом. Вспомните: вторая половина 80-х, СССР уже сотрясаясь кризисами, устроенными реформами Горбачева, но кто из нас ни думал, не смотря ни на что, "ну не может же СССР развалиться"? И полные этой уверенности мы молчали, контуженные потоками чернухи о себе, лившимися из государственных (!) СМИ. А иные из нас уже шли за дудочкой "общечеловеческих ценностей", одурманенные западным образом жизни, в полном непонимании его истоков и содержания. СССР хладнокровно и планомерно убивали, а мы в безмятежном спокойствии за свою жизнь гнались за личным благополучием. Кто же тогда мог предположить, чем все кончится? Вот в этом и дело. Никто не спорит – изменения и преобразования в СССР назрели, но не те, что были осуществлены. Мы не смогли найти верный ответ.

СССР рухнул. Но это полбеда. Все мы жили как бы в двух измерениях. Одно - повседневные, личные заботы. Второе - ощущение принадлежности к Великому народу со стройками века, космосом, атомоходами, со всемирной значимостью свершений, идей и целей. И вот, вместе с СССР, как оказалось, в каждом из нас рухнуло это ощущение принадлежности к Великому. Именно здесь причина 15-ти летней трагедии народа. Мы не видим цели, ради которой стоит быть великим народом, и постепенно становимся народом маленьким - сокращаемся духовно, численно, территориально. Ну, в самом деле, не может же быть "национальной идеей" построение общества, основанного на "общечеловеческих ценностях". Народ, усвоивший эти "общечеловеческие ценности" (и выдуманные-то на Западе исключительно как оружие идеологической войны) и отказавшийся ради них от своих национальных основ жизнеустройства, перестает быть народом. Превращается в пыль из "общечеловеков". А все попытки режима одарить нас "национальной идеей" в виде химеры из смеси Православия и либерализма не могут увенчаться успехом по той простой причине, что не существует либеральных подвижников Православия. Нет веры без примера.

Но почему даже в виде "невеликого народа" мы отступаем? В принципе, любой из нас сам может найти ответ, исходя из личного опыта и знаний. Поэтому здесь нет надобности рассматривать все стороны этой проблемы, но две из них - главные - следует особо выделить.

Первая - это власть. Власть в стране должна отвечать нашим интересам. От государственной власти требуется, во-первых, развивать те стороны человеческой деятельности, которые направлены на жизнеобеспечение и благополучие народа, а не на отвратительное, безмерное обогащение отдельных его представителей. И, во-вторых, это должны быть коллективные формы деятельности, к которым русские имеют наибольшую склонность и способности. Но уж никак не торговый и банковский бизнес, стремящийся исключительно к прибыли, и где русские, за редкими исключениями, будут уступать представителям других народов в силу национальных особенностей.

Если же мы видим прямо противоположное, то такая власть нам не нужна.

Вторая проблема касается нас самих. Мы все работаем и производим что-либо так, как можем и умеем. И, к сожалению, часто результаты нашего труда, особенно теперь, уступают по качеству импортным товарам. Но одновременно, все мы являемся и покупателями. Сובлазн приобрести качественный импорт, даже при наличии дешевого российского аналога, весьма велик. Если вы поддались этому соблазну, то дали жизнь немцу, японцу, китайцу, еще кому-то - производителю купленного вами товара. И отняли жизнь у русского. Точно так же, как кто-то другой в России отнимет жизнь у вас, купив импорт вместо результатов вашего труда. Как вам такой взгляд? Но если бы только это. Покупка импорта связана с продажей за рубеж сырья (иных средств получения валюты у нас практически нет), а это уже лишение жизни наших детей и внуков - им природных ресурсов не останется. Очевидные истины: "купил иномарку - продал Родину".

Но какова формулировка русской национальной идеи сегодня? Каждый из нас несет ее в себе, в том или ином, но близком виде. О чем мы думаем, когда смотрим на нашу нынешнюю жизнь и сравниваем ее с той, что была у нас два десятка лет назад? Каждый - о своем. И все вместе - о былом величии Державы и ее нацеленности в лучшее будущее. О